
中国铁塔集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、党的二十大报告提到，十八大以来“我们深入贯彻以人民为中心的发展思想，在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住
有所居、弱有所扶上持续用力，人民生活全方位改善”。下列有关内容表述正确的是：

①及时调整生育政策

②人均预期寿命增长到八十八点二岁

③城镇新增就业年均一千三百万人以上

④互联网上网人数达十三亿三千万人

⑤居民人均可支配收入从一万六千五百元增加到三万五千一百元

⑥基本养老保险覆盖十亿四千万人，基本医疗保险参保率稳定在百分之九十五

 A．①②③④

 B．①③④⑤

 C．②④⑤⑥

 D．①③⑤⑥

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

①③⑤⑥正确，②④错误，党的二十大报告中“一、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革”部分指出：“人均预期寿命增长
到七十八点二岁。居民人均可支配收入从一万六千五百元增加到三万五千一百元。城镇新增就业年均一千三百万人以上。建
成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系，教育普及水平实现历史性跨越，基本养老保险覆盖十亿四千
万人，基本医疗保险参保率稳定在百分之九十五。及时调整生育政策。改造棚户区住房四千二百多万套，改造农村危房二千
四百多万户，城乡居民住房条件明显改善。互联网上网人数达十亿三千万人。人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、
更有保障、更可持续，共同富裕取得新成效。”“人均预期寿命增长到七十八点二岁”而不是八十八点二岁；“互联网上网人数达
十亿三千万人”而不是十三亿三千万人。

故正确答案为D。

2、公文中的词语应（　　）。
 A． 含义确切

 B． 韵味无穷

 C． 可圈可点

 D． 色彩丰富

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，公文是各级各类国家机构、社会团体和企事业单位在处理公务活动中有着特定的效能和广泛的用途的文书，其用
语应含义确切，使人一读就明白。

3、下列关于我国利率的决定与影响因素，表述不正确的一项是（　　）。
 A． 如果大多数行业的平均利润率上升，全社会的平均利率也会呈上升趋势，在这种情况下，利率总的水平应当提

高

 B． 一般来讲，当借贷资本供不应求时，将促使利率上升；相反，当借贷资本供过于求时，必然导致利率下降

 C． 国际间资金的流动、国际间商品的竞争、国家的外汇储备量的多少和利用外资政策也会影响利率水平

 D． 我国的利率基本上不属于管制型利率，利率随着信贷资金的供求状况自由波动
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『正确答案』
D
『答案解析』
D项，在我国社会主义市场经济中，利率不是完全地随着信贷资金的供求状况自由波动，它还取决于国家调节经济的需要，
受国家的控制和调节，从而使利率成为体现政策意图、实现经济目标的工具。

4、在行政决策组织体系中被称为“神经系统”的是（　　）。
 A． 信息系统

 B． 中枢系统

 C． 控制系统

 D． 研究咨询系统

『正确答案』
A
『答案解析』
信息系统在行政决策组织体系中属“神经系统”，是指为行政决策中枢系统收集、加工、整理并传输全面、及时、准确、适用
信息的信息服务机构，是由行政决策的信息处理成员、电子计算机及其他传输工具组成的人—机系统。因此A项正确。

5、霍布森选择是（　　）。
 A． 多个方案中选择一个方案

 B． 多个方案中选择最优方案

 C． 只有一个方案，没有其他选择余地

 D． 二者选其一

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，“霍布森选择”即“霍布森选择效应”，1631年，英国剑桥商人霍布森贩马时，把马匹放出来供顾客挑选，但附加上一
个条件，即只许挑最靠近门边的那匹马。加上这个条件实际上就等于不让挑选。对这种无选择余地的所谓“选择”，后人讥讽
为“霍布森选择效应”。

6、法人的有限责任是指（　　）。
 A． 法人只承担一定范围内的责任

 B． 法人只承担一定数额上的责任

 C． 法人以其所有的财产独立承担责任

 D． 法人以其一定的财产承担责任

『正确答案』
C
『答案解析』
法人的有限责任制是法人以自己的独立财产承担清偿债务的直接责任，其创立人和成员仅以自己投资的财产对法人债务承担
有限责任的制度。因此C项正确。

7、科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑，必须摆在国家发展全局的核心位置；要坚持走中国特色自主创新道路，以全球视野谋划
和推动创新，提高原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新能力，更加注重（　　）。

 A． 自主创新

 B． 协同创新

 C． 技术创新

 D． 管理创新

『正确答案』
B
『答案解析』
十八大报告指出，“科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑，必须摆在国家发展全局的核心位置。要坚持走中国特
色自主创新道路、以全球视野谋划和推动创新。提高原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新能力，更加注重协同创新。
”因此B项正确。

8、下列我国科技成就，按照时间先后排序正确的是：
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/99804407305

5006072
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